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Πατριαρχείο Μόσχας

Εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ συμμετείχε στην πανηγυρική
συγκέντρωση για την επέτειο της υπογραφής της
Συμφωνίας Καλής Γειτονίας μεταξύ Ρωσίας και
Κίνας 

Στις 30 Ιουνίου 2023 ο Σύλλογος Ρωσο-Κινεζικής Φιλίας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο της
Κίνας και Σύγχρονης Ασίας της Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας διοργάνωσαν πανηγυρική
συγκέντρωση, που ήταν αφιερωμένη στην 22η επέτειο υπογραφής της Συμφωνίας Καλής Γειτονιάς,
Φιλίας και Συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας.
Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στην αίθουσα συνελεύσεων του Συλλόγου Ρωσο-Κινεζικής Φιλίας. Με
ευλογία του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου στην εκδήλωση συμμετείχε το στέλεχος της
Γραμματείας Υποθέσεων Απώτερου Εξωτερικού ιερομόναχος Κύριλλος Περεγκούντιν. 

Η Συμφωνία ισχύος είκοσι ετών υπεγράφη στις 16 Ιουλίου 2001 στο Κρεμλίνο από τον Πρόεδρο
της Ρωσίας Β. Πούτιν και τον Πρόεδρο της ΛΔΚ Τσιάνγκ Τσεμίν και κατέστη προγραμματικό
έγγραφο, που καθόριζε την ανάπτυξη των ρωσο-κινεζικών σχέσεων τον νέο αιώνα. Στις 28 Ιουνίου



2021 ο Πρόεδρος της Ρωσίας Πούτιν και ο Πρόεδρος της ΛΔΚ Σι Τζινπίνγκ κατά τη συνάντησή
τους στο πλαίσιο τηλεδιασκέψεως εξέδωσαν κοινή δήλωση, κηρύσσοντας επισήμως την παράταση
της ισχύος της Συμφωνίας Ρωσο-Κινεζικής Φιλίας, Σχέσεων Καλής Γειτονιάς και Συνεργασίας. 

Την πανηγυρική συγκέντρωση άνοιξε με εναρκτήρια ομιλία του ο πρόεδρος του Συλλόγου Ρωσο-
Κινεζικής Φιλίας, Α΄ αναπληρωτής πρόεδρος της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Η.
Μέλνικοφ, ο οποίος τόνισε ότι κατά τη γνώμη του οι ιδιαιτερότητες της ρωσο-κινεζικής φιλίας
συνίστανται στο ότι «στη συνεργασία δεν υπάρχουν απαγορευμένες ζώνες, ότι η ενίσχυση της
διμερούς στρατηγικής αμοιβαίας αλληλεπίδρασης δεν στρέφεται κατά τρίτων χωρών, ότι δεν
επηρεάζεται από το ευμετάβλητο διεθνές περιβάλλον και τις συγκυριακές αλλαγές στις τρίτες
χώρες». 

Ο πληρεξούσιος υπουργός της πρεσβείας της ΛΔΚ στη Ρωσική Ομοσπονδία Σουν Βεϊντούν στην
παρέμβασή του υπογράμμισε: «Η κινεζική πλευρά εκφράζει την ικανοποίησή της για τη δυναμική
ανάπτυξη των ρωσο-κινεζικών σχέσεων και είναι πλήρης πεποιθήσεως για τις προοπτικές τους. Η
κινεζική πλευρά χαιρετίζει την προθυμία των θεσμών, των δεξαμενών σκέψεως και των
επιστημόνων των δύο χωρών να ενισχύσουν τις ανταλλαγές και τη συνεργασία, να εισηγηθούν
προτάσεις για την ανάπτυξη των ρωσο-κινεζικών σχέσεων, τη βελτίωση της καθολικής διαχείρισης
και του αγώνα κατά του ηγεμονισμού και ενθαρρύνει τις προσπάθειες για να αποδώσει στη
Συμφωνία νέα πνοή». 

Κεντρική ομιλία ενώπιον του ακροατηρίου εκφώνησε ο διευθυντής του Ινστιτούτου Κίνας και
Σύγχρονης Ασίας της Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας και αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ρωσο-
Κινεζικής Φιλίας Κ. Μπαμπάεφ, ο οποίος ασχολήθηκε στην παρέμβασή του με τη σύνοψη των
συμπερασμάτων και την ανάλυση της σημερινής καταστάσεως του διμερούς διαλόγου. Ειδικότερα
επεσήμανε: «Η συμφωνία όχι μόνον αποκατέστησε το διακοπέν νομικό θεμέλιο των διμερών
σχέσεων (διακόπηκε το 1980 μετά τη λήξη ισχύος της σοβιετο-κινεζικής συμφωνίας 1950), αλλά και
έθεσε τις βάσεις γι’ αυτό για πολλά μελλοντικά χρόνια. Αδιαμφισβήτητη αξία της Συμφωνίας ήταν ο
συνολικός, καθολικός χαρακτήρας της, που περιέλαβε ουσιαστικά όλους τους τομείς της διμερούς
συνεργασίας. Όπως έδειξαν τα γεγονότα της τελευταίας χρονιάς, οι ρωσο-κινεζικής σχέσεις, που
θεμελιώθηκαν επί των αρχών της μεγάλης Συμφωνίας και αναπτύσσονται δημιουργικά,
εξακολουθούν να ενισχύονται και να προχωρούν μπροστά». Όπως επεσήμανε ο ομιλητής, η
Συμφωνία παρουσίασε σε όλο τον κόσμο ένα νέο πρότυπο διμερών αμοιβαίων σχέσεων μεταξύ δύο
μεγάλων δυνάμεων, η οποία βασίζεται στη δικαιοσύνη και την ισοτιμία, το σεβασμό στην κυριαρχία
και τις παραδοσιακές αξίες αλλήλων, στην πέραν ιδεολογίας προσέγγιση του πολιτισμού και των
συστημάτων διοικήσεως ο ένας του άλλου: «Είναι δύσκολο να φαντασθεί κανείς τώρα ότι οι δύο
κάποτε μεγαλύτερες δυνάμεις του κομμουνιστικού στρατοπέδου διδάσκουν όλο τον κόσμο την άνευ
ιδεολογίας αντίληψη των διεθνών σχέσεων. Σήμερα η Ρωσία και η Κίνα δίνουν το παράδειγμα του
πώς οι σχέσεις μεταξύ δύο μεγάλων χωρών αναπτύσσονται χωρίς καμία επιρροή εκ μέρους της
ιδεολογίας, με πλήρη σεβασμό έναντι των παραδόσεων και της ιστορίας των λαών μας». 

Προσφώνησε επίσης την ομήγυρη ο αναπληρωτής διευθυντής της Α΄ Διεύθυνσης Ασίας του ΥΠΕΞ
της Ρωσίας Β. Φαντέεφ, ο οποίος τόνισε ότι η υπογραφή της Συμφωνίας συνέδραμε στην



εμβάθυνση των πολιτιστικών, ανθρωπιστικών σχέσεων. 

Στη συνέλευση συμμετείχαν εκπρόσωποι του Συλλόγου Ρωσο-Κινεζικής Φιλίας από τη Μόσχα,
καθώς και παραρτημάτων του από διάφορες πόλεις της Ρωσίας, Ρώσοι και Κινέζοι φοιτητές του
Πανεπιστημίου Λομονόσοφ, άλλων ΑΕΙ, διπλωμάτες. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90498/
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